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১ ঢম ঢ োননো চোযটি প্রনেয উত্তয দ্ো঑             ১৫x৪ 

 । ফোাংরো গদ্য঳োব঴নযযয ইবয঴োন঳ শ্রীযোভ঩ুয ঑ ঢপোর্ণ  উইবরয়োভ  নরনজয বূবভ ো আনরোচনো  য। 

খ।‘ঢবোনযয ঩োবখ’ ঢ োন্  বফন  ফরো ঴য়? ঢ঳ই  বফয  োফয বফনেলর্  য। 

গ।ফোাংরো নোর্য঳োব঴নযযয ইবয঴োন঳ বফজন বট্টোচোনমণয অফদ্োন আনরোচনো  য।  

ঘ।নোর্য঳োব঴নযযয ইবয঴োন঳ যফীন্দ্রনোথ ঠোকুনযয অফদ্োন ঢরখ। 

ঙ।ফোাংরো উ঩নযোন঳য ইবয঴োন঳ বযন ফন্যো঩োধযোনয়য বূবভ ো ঩মণোনরোচনো  য। 

চ।ঢছোনর্োগল্প োয ব঴঳োনফ ঱যৎচন্দ্র চনট্টো঩োধযোনয়য অফদ্োন ঩মণোনরোচনো  য। 

২।ঢম ঢ োননো চোযটি প্রনেয উত্তয দ্ো঑                 ৫x৪ 

বদ্গদ্঱ণন,ফঙ্গদ্঱ণন,঴ূনযোভ ঢ঩েঁচোয ন ঱ো,আরোনরয ঘনযয দ্রুোর,মভ ,ঢেল,঳ভো঳বি,অনপু্রো঳,গৃ঴দ্ো঴,ঘনয-

ফোইনয,যোজব঳াং঴,নফোন্ন। 

৩।ঢম ঢ োননো দ্টুি প্রনেয উত্তয দ্ো঑                  ১০x২ 

 ।গীবয বফযো  োন  ফনর? বফব঱ষ্ট্য঳঴ আনরোচনো  য। 

খ।ট্রোনজবিয   নয় টি বফব঱ষ্ট্য আনরোচনো  য। 

গ।঳োভোবজ  উ঩নযো঳  োন  ফনর?এয বফব঱ষ্ট্য ঢরখ। 

ঘ।ঐবয঴োব঳  উ঩নযো঳ ঳ম্পন ণ  মো জোন ঳াংবিপ্ত আ োনয আনরোচনো  য। 

 


